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Notes to the text / Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the
assembly, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed
improperly.

Pozor.

Texty s timto symbolem upozorfiuji na moznost poranéni osoby provadéjici montaz
popf. moznost poskozeni vozu pfi neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation
hin.

@ Attention.
Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of

particular operation.
Upozornéni.
Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s dirazem na presnost provedeni dané
operace.
Hinweis.
Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der
jeweiligen Operation.
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Draw the line along the outer edge of the opening.
Caru vedte po vnéjsi hrané otvoru.

Den Strich an der AuBenkante der Offnung fuhren.
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The accessories are intended for professional fitting. SKODA AUTO recommends that they are
fitted in an authorised workshop.

Order the decorative side door sill cover foils you require from the following options:
- Door sill foils / EMO concept - red order no. 657 071 310,
- Door sill foils / EMO concept - copper-coloured order no. 657 071 310A.

Component index for the door sill foil set - fig. 1

Component Quantity Item
Front door sill foil 1+1 A
Fitting instructions 1

Note:

The templates for correctly positioning the door sill foils (fig. 2) on the vehicle sills are not
included in the set and must be ordered separately from the SKODA Genuine Accessories
range using order no. 657 071 718.

sill foils are to be positioned on the vehicle sills. These are indicated by
black arrows on a green background. Make sure that you position the
correct template carefully on the vehicle sill and draw the line along
the outer edge of the opening.

@ Please note: Use the openings in the templates to mark where the door

Important fitting information

In order to ensure that the door sill foils are properly adhered to the vehicle, the ambient tem-
perature, the vehicle temperature and the temperature of the components to be adhered must
be between 18 and 30 °C. Protect the components from direct sunlight.

How to adhere the door sill foils

-3-
- Thoroughly wash the vehicle sills with mild soapy water and rinse them with clean water.

Then degrease them with a suitable cleaning agent. Leave to dry for approximately
10 minutes.

-4 -

- Use the templates to correctly position the door sill foils on the vehicle sills. Always position
the correct template (left/right) on the vehicle sill, as shown in the figure.

- The templates for the door sill foils perfectly follow the contours of the vehicle sill and the
A-pillar.

- Use a suitable felt-tip pen to make marks where the foils are to be positioned on the vehicle
sills. Make sure that you draw the line along the outer edge of each of the openings - the
openings are indicated by black arrows on a green background.



-5-

- Remove the template.

- Place the foil onto the vehicle sill, lining it up with the marks you have made. Check that the
foil is positioned correctly in relation to the other components on the vehicle (door seal,
recess in the sill, etc.).

- Hold the foil in place and draw marks along its back end and sides to show where it should be
positioned.

-6-
- Peel approximately 10 cm of the masking paper away from the adhesive surface on the under-
side of the door sill foil.

Please note: The door sill foils for the left- and right-hand side of the
vehicle are different; make sure that you use the correct foil on each
side of the vehicle. Do not remove the masking paper until just before
you actually adhere the door sill foil.

-7,8-

- Carefully line up the foil with the marks you have made, and adhere the end of the foil from
which you have removed the masking paper.

- Then, gradually peel away the masking paper while at the same time gently pressing down
on the foil.

the door sill foils on the vehicle sills during the adhesion procedure.
Sufficient adhesion is not guaranteed if the door sill foils are removed
and then readhered. It is therefore important to ensure that they are
positioned correctly before you actually come to adhere them.

@ Please note: Always proceed with the utmost care when positioning

- Check whether the foil has been correctly adhered. If it has, carefully press down on the door
sill foil by hand (with a contact pressure of at least 80 N).

- Fig. 9 -
- Press down on the door sill foil again approximately 15 minutes after adhering it. Use a clean
microfibre cloth to do this.

- Fig. 10 -

- Use a suitable cleaning agent to clean off the guide marks.

- The procedure for adhering the door sill foil to the vehicle sill on the other side of the
vehicle is the same.

- Fig. 11 -
- Once the door sill foils have been adhered, the vehicle must be stored in a protected environ-
ment for 6 hours (at a temperature between 18 and 30 °C).

Maintenance information regarding the door sill foils (fig. 11, 12)

Always provide the customer with the following information when returning the vehicle to
them after having adhered the door sill foils.
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Do not drive the vehicle through a car wash within 48 hours of adhering the door sill foils.

Wash the door sill foils with standard, mild soapy water. Do not use abrasive cleaning
agents or chemical solvents under any circumstances. Do not clean the door sill foils with
a dirty cloth or a scourer.

Please note: The door sill foils are just a decorative addition to the
equipment specification. They are NOT designed to be stood on when
getting into (or out of) the vehicle.

The component with order no. 657 071 310 or 657 071 310A is located on a surface which, for
technical reasons, is inaccessible after fitting. Please retain these instructions for the entire
service life of this product.
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Produkty pfisludenstvi jsou uréeny k odborné montazi. SKODA AUTO doporuéuje provadét
montaz v autorizovaném servisu.

Dekorativni prahové félie objednejte dle jejich provedeni:
- prahové félie / EMO koncept - Cervena objednaci ¢islo 657 071 310,
- prahové félie / EMO koncept - Copper objednaci ¢islo 657 071 310A.

Sada prahovych félii obsahuje - obr. 1

Nazev dilu Kust Pozice
Prahova félie predni 1+1 A
Montazni navod 1

Poznamka

Sablony potiebné pro spravné ustaveni prahovych folii (obr. 2) na prahy vozu nejsou sou&asti
sady a je tfeba je objednat samostatné ze sortimentu SKODA Originalni pfislusenstvi pod
objednacim ¢éislem 657 071 718.

Upozornéni. Pro oznaéeni polohy prahovych félii na prahy vozu pouzijte
otvory v Sablonach, které jsou oznaéeny éernymi Sipkami na zeleném
podkladu. Prislusnou Sablonu vZdy ustavte peélivé na prah vozu a éaru
vedte po vnéjsi hrané otvoru.

Dulezité pokyny k montazi

Pro zabezpeceni kvalitniho nalepeni prahovych félii na viz je dilezité, aby prostorova pracovni
teplota, teplota vozu i montovanych dili byla v rozmezi 18 - 30 °C. Zajistéte, aby dily nebyly
vystaveny primému slunecnimu zareni.

Postup lepeni prahovych félii
-3-

- Prahy vozu omyjte slabym roztokem vhodného saponatu a oplachnéte Cistou vodou. Poté je
odmastéte vhodnym ¢&isti€¢em. Nechte cca 10 minut odvétrat.

-4-

- Pro spravné ustaveni prahovych félii na prah vozu pouZijte $ablony. Pfislunou $ablonu (levou,
pravou) vzdy ustavte na prah vozu dle obrazku.

- Sablony pro prahové félie presné kopiruiji tvar prahu vozu a A-sloupku.

-Vhodnou fixou nakreslete na prahy vozu znagky pro umisténi folii. Caru vedte vidy po vnéjsi
hrané pfrislusnych otvort - otvory jsou oznaceny ¢ernymi Sipkami na zeleném podkladu.

-5-
- Odstrante Sablonu.
- Na prah vozu prilozte félii dle oznac¢enych mist. Zkontrolujte polohu félie oproti ostatnim dildm

na voze (tésnéni dvefi, prolis prahu dvef, ....)
- Folii pfidrzte a obkreslete ji i na jeji zadni a bo¢ni strané.

12



-6-

- Strhnéte kryci papir v délce cca 10 cm z lepici plochy na spodni strané prahové félie.

Upozornéni. Dbejte na rozliSeni prahovych félii pro levou a pravou
stranu vozu. Kryci papir strhavejte tésné pred samotnym lepenim félie.

-7,8-
- Folii peclivé ustavte do oznacenych mist, nalepte konec félie s odstranénym krycim papirem.
- Potom kryci papir postupné dal strhavejte a folii zaroveri lehce pritlacujte.

postupujte vzdy s co nejvyssi peélivosti. Po odlepeni prahovych félii a
jejich opétovném nalepeni neni jiz zaruéena jejich dostateéna prilna-
vost. Dbejte proto na jejich spravné umisténi jesté pred samotnym
lepenim.

@ Upozornéni. Pri ustavovani prahovych félii na prah vozu pri jejich lepeni

- Zkontrolujte spravné nalepeni félie. Je-li vSe v poradku, pak prahovou félii peclivé pritlacte
rukou (silou min. 80 N).

-Obr. 9 -

- Po uplynuti cca 15 minut od nalepeni prahové félie zopakujte znovu jeji pritlaeni. PouZijte
Cistou utérku z mikrovlakna.

- Obr.10 -
-Vhodnym Cisti€em ocistéte pomocné znacky.
- Stejnym zplGsobem pak nalepte prahovou fdlii i na druhy prah vozu.

-Obr. 1 -
- S prilepenymi prahovymi féliemi musi byt viiz odstaven po dobu 6 hodin v chranénych prosto-
rach (teplota 18 - 30 °C).

Pokyny k udrzbé prahovych félii (obr. 11, 12)
S témito nasledujicimi pokyny vzdy seznamte zakaznika pfi predani vozu po montazi.
Po dobu 48 hodin od nalepeni prahovych félii nejezdéte s vozem do my¢ky.

Prahové folie omyvejte slabym roztokem béznych saponatovych prostredku. V zadném pri-
padé nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky nebo chemicka rozpoustédla. Prahové félie
necistéte Spinavym hadfikem nebo draténkou.

Upozornéni. Prahové félie jsou pouze dekorativnim dopliikem vybavy
vozu.V zadném pripadé nejsou uréeny k naslapu pfi nastupovani
(vystupovani) do (z) vozu.

Cislo dilu 657 071 310, popt. 657 071 310A je umisténo na plo3e, ktera je po montazi z technic-
kych dlivodl nepristupna. Ponechte si tento navod po dobu Zivotnosti vyrobku.
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Die Zubehérprodukte sind fiir eine fachgerechte Montage vorgesehen. SKODA AUTO
empfiehlt es, die Montage in einer autorisierten Werkstatt durchzufiihren.

Die dekorativen Einstiegsleistenfolien sind je nach Ausfiihrung zu bestellen:
- Einstiegsfolien / EMO-Konzept - Rot Bestellnummer 657 071 310,
- Einstiegsfolien / EMO-Konzept - Copper Bestellnummer 657 071 310A.

Teileverzeichnis des Einstiegsfoliensets - Abb. 1

Teil Stiickzahl Position

Einstiegsfolie vorn 1+1 A

Montageanleitung 1
Anmerkung

Die Schablonen zum korrekten Positionieren der Einstiegsfolien (Abb. 2) auf den Fahrzeug-
schwellern sind im Set nicht vorhanden und sind einzeln aus dem Sortiment des SKODA Origi-
nal Zubehdrs unter der Bestellnummer 657 071 718 zu bestellen.

Hinweis. Fiir die Markierung der Position der Einstiegsfolien auf den
Fahrzeugschwellern die Offnungen in den Schablonen verwenden.
Diese sind mit schwarzen Pfeilen auf griinem Untergrund versehen. Die
zugehorige Schablone stets sorgfiltig auf dem Fahrzeugschweller
positionieren und den Strich an der Auienkante der Offnung fiihren.

Wichtige Montagehinweise

Um ein einwandfreies Ankleben der Einstiegsfolien am Fahrzeug zu gewéhrleisten, sollte die
Umgebungstemperatur, die Fahrzeugtemperatur sowie die Temperatur der anzubauenden Teile
im Bereich von 18 - 30 °C liegen. Die Teile vor direkter Sonneneinstrahlung schiitzen.

Vorgehensweise beim Kleben der Einstiegsfolien

-3-
- Die Fahrzeugschweller mit einer milden Spilmittellésung griindlich abwaschen und mit

klarem Wasser splilen. Danach diese mit einem geeigneten Reiniger entfetten. Ca. 10 Minuten
abliiften lassen.

-4 -
- Fur die richtige Positionierung der Einstiegsfolien auf dem Fahrzeugschweller sind die Scha-
blonen zu verwenden. Die zugehérige Schablone (links, rechts) auf dem Fahrzeugschweller

immer laut Abbildung positionieren.

- Die Schablonen fiir die Einstiegsfolien kopieren passgenau die Form des Fahrzeugschwellers
sowie der A-Saule.

- Markierungen fiir die Positionierung der Folien auf den Fahrzeugschwellern mit einem ge-
eigneten Filzstift herstellen. Den Strich stets an der AuBBenkante der jeweiligen Offnungen
fiihren - die Offnungen sind mit schwarzen Pfeilen auf griinem Untergrund versehen.
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-5-

- Die Schablone entfernen.

- Die Folie auf den Fahrzeugschweller an den markierten Stellen legen. Die Position der Folie in
Bezug zu den anderen Teilen am Fahrzeug (Tirdichtung, Vertiefung am Schweller, ....) priifen.

- Die Folie festhalten und auch hinten und seitlich nachzeichnen.

-6 -
- Das Abdeckpapier in einer Lange von ca. 10 cm von der Klebeflache auf der Unterseite der
Einstiegsfolie abziehen.

Hinweis. Auf die Unterscheidung der Einstiegsfolien fiir die linke und
rechte Fahrzeugseite achten. Das Abdeckpapier erst unmittelbar vor
dem eigentlichen Klebevorgang abziehen.

-7,8-
- Die Folie an den markierten Stellen sorgfaltig positionieren, das Ende der Folie mit dem

entfernten Abdeckpapier aufkleben.
- Dann das Abdeckpapier stufenweise abziehen und gleichzeitig die Folie leicht andriicken.

Hinweis. Bei der Positionierung der Einstiegsfolien auf dem Fahrzeug-

@ schweller wihrend des Klebevorgangs stets mit grofitmaoglicher
Sorgfalt vorgehen. Es ist keine ausreichende Haftfahigkeit gewahrleis-
tet, wenn die Einstiegsfolien abgezogen und wieder aufgeklebt
werden. Deshalb auf deren richtige Position vor dem eigentlichen
Klebevorgang achten.

- Priifen, ob die Folie korrekt aufgeklebt ist. Ist alles i. O., dann die Einstiegsfolie sorgfaltig von
Hand andriicken (Anpresskraft mind. 80 N).

- Abb. 9 -

- Die Einstiegsfolie nach ca. 15 Minuten seit dem Aufkleben erneut andriicken. Hierzu ein
sauberes Mikrofasertuch verwenden.

- Abb. 10 -

- Die Hilfsmarkierungen mit einem geeigneten Reiniger reinigen.
- Das Kleben der Einstiegsfolie auf dem gegeniiberliegenden Fahrzeugschweller erfolgt
dann auf die gleiche Weise.

- Abb. 11 -

- Mit aufgeklebten Einstiegsfolien muss das Fahrzeug 6 Stunden lang in geschitzten Raumen
stehen (Temperatur 18 - 30 °C).

Wartungshinweise fiir die Einstiegsfolien (Abb. 11, 12)

Der Kunde ist mit den folgenden Hinweisen immer bei der Fahrzeugiibergabe nach der
Montage vertraut zu machen.

Innerhalb von 48 Stunden nach dem Aufkleben der Einstiegsfolien mit dem Fahrzeug nicht
in die Waschanlage fahren.
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Die Einstiegsfolien mit einer milden Losung Ublicher Spiilmittel abwaschen. Keinesfalls sind
scheuernde Reinigungsmittel oder chemische Lésungsmittel zu verwenden. Die Einstiegs-
folien nicht mit verschmutzten Tiichern oder einem Topfkratzer reinigen.

Hinweis. Die Einstiegsfolien stellen lediglich eine dekorative Ergénzung
der Fahrzeugausstattung dar. Keinesfalls sind diese fiir das Betreten
beim Einsteigen (Aussteigen) in das (aus dem) Fahrzeug vorgesehen.

Die Teilenummer 657 071 310 ggf. 657 071 310A befindet sich auf einer Flache, die nach dem
Einbau aus technischen Griinden unzuganglich ist. Diese Anleitung wahrend der gesamten
Lebensdauer des Produkts beibehalten.
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Los accesorios estan concebidos exclusivamente para un montaje profesional. SKODA AUTO
recomienda encargar el montaje a un taller autorizado.

A fin de tramitar el pedido de las laminas decorativas para estriberas se debe tener en
cuenta su version:

- Lamina para estribera / Disefio EMO - Rojo Numero de pedido 657 071 310,

- Lamina para estribera / Disefio EMO - Cobre = Numero de pedido 657 071 310.

Lista de piezas del kit de laminas para estriberas - fig. 1

Pieza Unidades Posicién

Lamina para estribera delantera 1+1 A

Instrucciones de montaje 1
Observacion

Las plantillas para posicionar correctamente las ldminas para estriberas (fig. 2) en los umbrales
del vehiculo no se incluyen en el kit y se deben pedir aparte como accesorios originales del
surtido de SKODA con el nimero de pedido 657 071 718.

Nota: Para marcar la posicion de las laminas para estriberas en los
umbrales del vehiculo, emplear las aberturas en las plantillas. Estas
estan provistas de flechas negras sobre fondo verde. Posicionar la
plantilla correspondiente siempre con cuidado en el umbral del
vehiculo y trazar la raya por el borde exterior de la abertura.

Advertencias de montaje importantes

Para garantizar un pegado perfecto de las ldminas para estriberas al vehiculo, la temperatura
ambiente, la temperatura del vehiculo y la temperatura de las piezas que se desean pegar se
deben mantener en un rango de 18 a 30 °C. Proteger las piezas de la luz solar directa.

Procedimiento para pegar las laminas para estriberas

- Lavar a fondo los umbrales del vehiculo con una solucién de lavado suave y aclarar con agua
limpia. A continuacién, eliminar la grasa con un producto limpiador apropiado. Dejar secar
unos 10 minutos.

-4-

- Para posicionar correctamente las laminas para estriberas en los umbrales del vehiculo se
deben usar las plantillas. Posicionar siempre la plantilla (izquierda, derecha) correspondiente
en el umbral del vehiculo tal como se muestra en la figura.

- Con las plantillas para las laminas para estriberas, imitar con precision la forma del umbral del
vehiculo, asi como la del montante A .
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- Con un rotulador adecuado, sefialar las marcas para posicionar las laminas en los umbrales
del vehiculo. Guiar el trazo siempre por el borde exterior de las aberturas respectivas - las
aberturas estan provistas de flechas negras sobre fondo verde.

-5-

- Retirar la plantilla.

- Poner la lamina sobre el umbral del vehiculo en el lugar marcado. Comprobar la posicién de
la Iamina en relacion con las otras piezas del vehiculo (junta de la puerta, acanaladura del
umbral...).

- Mantener fijada la ldmina y marcar la parte posterior y la lateral.

-6-
- Retirar unos 10 cm del papel protector de la superficie de pegado sobre la parte inferior de la
ldmina para estribera.

Nota: Tener en cuenta que las laminas para estriberas del lado derecho
y las del lado izquierdo son distintas. Retirar el papel protector justo
antes del pegado en si.

-7,8-

- Colocar con cuidado la ldmina en el lugar marcado, pegar el final de la lamina con el papel
protector retirado.

- Después, retirar el papel protector de forma gradual y, al mismo tiempo, presionar ligeramente
la ldamina.

Nota: Posicionar las laminas para estriberas sobre el umbral del

@ vehiculo siempre con el maximo cuidado posible durante el proceso de
pegado. No se puede garantizar una adherencia suficiente si las
laminas para estriberas se retiran y se vuelven a pegar. Por ello, antes
de efectuar el pegado propiamente dicho, prestar atencion a que se
encuentran en la posicion correcta.

- Comprobar si la ldmina se ha pegado correctamente. Si todo esté bien, presionar a continua-
cién la lamina para estribera cuidadosamente con la mano (fuerza de apriete minima: 80 N).

-fig. 9 -
-Volver a presionar la lamina para estribera unos 15 minutos después de pegarla. Para ello,
utilizar un pafio de microfibras limpio.

- fig. 10 -
- Limpiar las marcas de ayuda con un producto limpiador adecuado.

- El pegado de la lamina para estribera en el lado opuesto del umbral del vehiculo se lleva a
cabo de la misma manera.

- fig. 11 -
- Tras haber pegado las [aminas para estriberas, el vehiculo debe permanecer 6 horas en un
espacio protegido (a una temperatura entre 18 y 30 °C).
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Indicaciones de mantenimiento relativas a las laminas para
estriberas (fig. 11, 12)

Tras el montaje, al entregar el vehiculo al cliente, es imprescindible explicarle las indicacio-
nes siguientes.

No lavar el vehiculo en instalaciones de lavado durante las 48 horas posteriores al pegado
de las laminas para estriberas.

Lavar las laminas para estriberas con una solucién suave de un producto de lavado con-
vencional. No emplear nunca productos de limpieza abrasivos ni disolventes quimicos. No
limpiar las laminas para estriberas con paiios sucios ni con estropajos.

Nota: Las laminas para estriberas solo son un complemento decorativo
del equipamiento del vehiculo. No se han disefiado para ser pisadas al
entrar en el vehiculo ni al salir de este.

El nimero de pieza 657 071 310 o 657 071 310A se encuentra en una zona que no es accesible

después del montaje por motivos técnicos. Mantener estas instrucciones durante toda la vida
Gtil del producto.
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Les accessoires sont concus pour un montage en bonne et due forme. SKODA AUTO recom-
mande de faire procéder au montage par un atelier agréé.

Les films de seuil de porte décoratifs doivent &tre commandés en fonction de chaque
version :

- Films de seuil de porte/concept EMO - Rouge Réf. 657 071 310,

- Films de seuil de porte/concept EMO - Cuivre Réf. 657 071 310A.

Nomenclature du kit de films de seuil de porte - fig. 1

Elément Nombre Position
Film de seuil de porte avant 1+1 A
Notice de montage 1

Remarque

Les gabarits pour le positionnement correct des films (fig. 2) sur les seuils de porte ne sont
pas inclus dans le kit et doivent étre commandés séparément dans la gamme d’accessoires
d'origine SKODA sous la référence 657 071 718.

porte, utiliser les ouvertures dans les gabarits. Celles-ci sont signalées
par des fleches noires sur fond vert. Toujours positionner le gabarit
concerné soigneusement sur le seuil de porte et tracer le trait sur le
bord extérieur de 'ouverture.

@ Remarque. Pour le repérage de la position des films sur les seuils de

Consignes de montage importantes

Afin d’'assurer une bonne adhérence des films de seuil de porte sur le véhicule, la température
ambiante, la température du véhicule et la température des éléments a monter doivent se
situer dans une plage de 18 a 30 °C. Protéger les éléments des rayons directs du soleil.

Procédure de collage des films de seuil de porte

-3-
- Laver soigneusement les seuils de porte du véhicule a I'aide d’un produit détergent doux et

rincer abondamment a I'eau claire. Dégraisser ensuite a I'aide d’un produit nettoyant appro-
prié. Laisser sécher a I'air libre pendant environ 10 minutes.

-4-

- Les gabarits doivent étre utilisés pour positionner correctement les films sur les seuils de
porte du véhicule. Toujours positionner le gabarit (gauche, droit) concerné sur le seuil de porte
du véhicule conformément a la figure.

- Les gabarits pour les films de seuil épousent précisément la forme du seuil de porte ainsi que
le montant A.
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- Tracer avec un marqueur approprié les repéres pour le positionnement des films sur les seuils
de porte. Toujours tracer le trait sur le bord extérieur des ouvertures concernées - les
ouvertures sont signalées par des fleches noires sur fond vert.

-5-

- Retirer le gabarit.

- Positionner le film sur le seuil de porte du véhicule aux emplacements repérés. Vérifier la
position du film par rapport aux autres éléments sur le véhicule (joint de porte, évidement sur
le seuil, etc.).

- Maintenir le film et repérer aussi I'arriére et les cotés.

- Détacher précautionneusement le papier de protection sur une longueur d’environ 10 cm de
la surface de collage et le replier sur le dessous du film de seuil de porte.

Remarque. Faire attention a la distinction entre les films de seuil de
porte pour le coté gauche et le coté droit. Retirer le papier de protec-
tion juste avant de procéder au collage proprement dit.

-7,8-

- Positionner soigneusement le film sur les emplacements repérés et coller I'extrémité du film
avec le papier de protection retiré.

- Ensuite, retirer progressivement le papier de protection et, simultanément, appuyer légére-
ment sur le film.

Remarque. Toujours procéder avec le plus grand soin lors du position-
@ nement des films sur le seuil de porte pendant le collage. Il n’est pas
garanti que I'adhérence soit suffisante si les films de seuil de porte
sont enlevés, puis recollés. Par conséquent, faire attention a leur
position appropriée avant d’effectuer le collage proprement dit.

- Vérifier si le film a été collé correctement. Si tout est conforme, appuyer alors soigneusement
le film de seuil de porte avec la main (pression minimum de 80 N).

- Fig. 9 -
- Appuyer de nouveau le film de seuil de porte env. 15 minutes apreés le collage. Pour ce faire,
utiliser un chiffon a microfibres propre.

- Fig. 10 -
- Eliminer les repéres avec un produit nettoyant approprié.

- Le collage du film sur le seuil de porte de I'autre c6té du véhicule se déroule de la méme
manieére.

- Fig. 1 -
- Une fois les films de seuil de porte collés, le véhicule doit rester immobilisé 6 heures dans un
local fermé (température entre 18 et 30 °C).
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Consignes d’entretien des films de seuil de porte (fig. 11, 12)

Le client doit toujours se familiariser avec les instructions suivantes lors de la remise du
véhicule apres la pose.

Ne pas laver le véhicule dans une station de lavage dans les 48 heures qui suivent le collage
des films de seuil de porte.

Laver les films de seuil de porte a I'aide d’'un produit détergent usuel doux. N'utiliser en
aucune circonstance des produits nettoyants abrasifs ou des solvants chimiques. Ne pas
nettoyer les films de seuil de porte avec des chiffons sales ou une éponge a récurer.

Remarque. Les films de seuil de porte sont uniquement des éléments
décoratifs visant a rehausser I'esthétique du véhicule. lls ne doivent
pas étre utilisés pour pénétrer dans le véhicule ou pour en sortir.

La référence 657 071 310 ou 657 071 310A est située sur une surface qui, pour des raisons
techniques, n'est pas accessible apres l'installation. Conserver cette notice pendant toute la
durée de vie du produit.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di personale specializzato. SKODA AUTO
consiglia di affidare il montaggio a un’officina autorizzata.

Le pellicole decorative devono essere ordinati a seconda della versione:
- Pellicole/Gamma EMO - rosso n. d'ordine 657 071 310,
- Pellicole/Gamma EMO - rame n. d'ordine 657 071 310A.

Elenco componenti del set pellicola - Fig. 1

Componente Numero pezzi Posizione
Pellicola battitacco anteriore 1+1 A
Istruzioni di montaggio 1

Nota

Le mascherine per il posizionamento delle battute d'ingresso sulla soglia della vettura (Fig. 2)
non sono contenute nel set; pertanto dovranno essere ordinate separatamente dalla gamma
accessori originali SKODA, con il numero d’ordine 657 071 718.

Avvertenza. Per la marcatura della posizione delle pellicole battitacco
sulle soglie utilizzare le aperture nelle mascherine. Queste sono dotate
di frecce di colore nero su sfondo verde. Posizionare la relativa sagoma
della battuta posteriore sulla soglia della vettura con la massima cura e
quindi seguire il segno riportato sul lato esterno dell’apertura.

Avvertenze importanti per il montaggio

Per garantire la corretta adesione delle pellicole, la temperatura ambiente, la temperatura del
veicolo e la temperatura delle parti da installare deve essere compresa tra 18 - 30° C. Protegge-
re i componenti dai raggi solari diretti.

Procedura per I'applicazione delle pellicole battitacco

- Lavare le battute della vettura con una soluzione di detergente neutro e risciacquare abbon-

dantemente con acqua pulita. Quindi sgrassare utilizzando un apposito detergente. Lasciare
asciugare per 10 minuti.

-4 -

- Per il corretto posizionamento delle pellicole sui battitacco, utilizzare le sagome. Posizionare
sempre la sagoma corrispondente (a sinistra, a destra) sulla soglia del veicolo come mostrato.

- Le sagome delle pellicole decorative soglia riproducono con precisione la forma della soglia
della vettura e del montante A.

- Creare delle marcature per il posizionamento delle pellicole sulle battute della vettura,
utilizzando un apposito pennarello. Il trattino deve trovarsi sempre sul bordo esterno delle
rispettive aperture - le aperture sono contraddistinte da frecce nere su fondo verde.
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-5-

- Rimuovere le sagome.

- Posizionare la pellicola sulla soglia della vettura in corrispondenza dei punti contrassegnati.
Controllare la posizione della pellicola rispetto alle altre parti del veicolo (guarnizione della
porta, scanalatura sulla soglia, ....).

- Tenere ferma la pellicola e segnare i contrassegni sul retro.

-6-
- Staccare la carta protettiva ad una lunghezza di circa 10 cm dalla superficie adesiva sul lato
inferiore della pellicola decorativa.

Avvertenza. Prestare attenzione alla distinzione tra pellicole per il lato
sinistro e il lato destro del veicolo. Rimuovere la carta di protezione
solo prima di procedere all’effettiva incollatura.

-7,8-

- Posizionare con cura la pellicola nei punti contrassegnati, attaccare la parte finale della pellico-
la con la carta protettiva rimossa.

- Quindi rimuovere gradualmente la carta protettiva e allo stesso tempo premere leggermente
la pellicola.

prestare la massima attenzione nel corso della fase di applicazione.
Non si garantisce una tenuta adeguata se le pellicole vengono staccate
e successivamente di nuovo incollate. Pertanto, prestare attenzione
alla loro posizione corretta prima del processo di incollaggio effettivo.

@ Avvertenza. Durante il posizionamento delle pellicole sulla battuta,

- Controllare che la pellicola sia stata applicata correttamente. Se tutto & conforme, premere
accuratamente la pellicola con la mano (forza minima 80 N).

- Fig. 9 -
- Premere nuovamente la pellicola dopo circa 15 minuti dalla posa . Utilizzare un panno in micro-
fibra pulito per eseguire questa operazione.

- Fig. 10 -
- Pulire le marcature con un detergente adatto.
- Lincollaggio della battuta sull’altro lato della vettura avviene quindi nello stesso modo.

- Fig. 11 -
- Una volta applicate le pellicole, la vettura dovra essere conservata per almeno 6 ore in un

locale protetto (temperatura 18-30°C).

Istruzioni per la manutenzione per le pellicole battitacco (Fig. 11, 12)

In caso di consegna della vettura successivamente al montaggio, il cliente dovra essere
informato delle seguenti avvertenze.

Per le 48 ore successive all'applicazione delle pellicole, non introdurre la vettura nell’autola-
vaggio.
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Pulire le pellicole con una soluzione contenente del comune detergente. Non usare mai
detergenti abrasivi o solventi chimici. Non pulire le pellicole con asciugamani sporchi o
paglietta abrasiva.

Avvertenza. Le pellicole rappresentano semplicemente un’aggiunta
decorativa all’equipaggiamento del veicolo. In nessun caso sono
destinate a essere calpestate all'ingresso (uscita) dalla (nella) vettura.

Il componente n. 657 071 310 o 657 071 310A si trova su una superficie che per motivi tecnici
sara difficilmente accessibile dopo il montaggio. Conservare questo manuale per tutta la vita
del prodotto.0
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Tillbehorsprodukterna ar avsedda for professionell montering. SKODA AUTO rekommenderar
att montering utfors pa en godkand SKODA AUTO-verkstad.

De dekorativa troskelfolierna kan bestallas i olika utférande:

- Troskelfolie/EMO-koncept - rod bestallningsnummer 657 071 310,
- Troskelfolie/EMO-koncept - copper bestéallningsnummer 657 071 310A.

Komponentférteckning for troskelfoliesats - bild 1

Komponent Antal Lage

Troskelfolie framtill 1+1 A

Monteringsanvisning 1
Anmarkning

Mallar for korrekt placering av troskelfolien (bild 2) pa bilens trosklar ingar inte i satsen och
maste bestillas separat ur SKODA originaltillbehdrssortiment, bestéllningsnummer
657 071718.

Anvisning. Anvidnd 6ppningarna i mallarna fér att markera troskelfoli-
ens placering pa bilens trésklar. Dessa ar markerade med svarta pilar
pa grén bakgrund. Placera forsiktigt mallen pa bilens troskel och gor
markeringar pa éppningens ytterkant.

Viktiga monteringsanvisningar

Fér att du ska kunna limma fast tréskelfolien utan problem bér omgivningstemperaturen,
bilens temperatur och temperaturen hos de delar som ska monteras ligga pa 18-30 °C. Skydda
delarna mot direkt solljus.

Tillvagagangssatt vid applicering av tréskelfolie

-3-
- Tvétta bilens tréskel noggrant med en mild diskmedelslésning och skolj dérefter med rent vat-
ten. Avfetta den sedan med hjélp av [ampligt rengéringsmedel. Lat avdunsta i ca 10 minuter.

-4 -

- Anvand mallarna for att fa korrekt placering av troskelfolien pa bilens trosklar. Placera alltid
tillhérande mall (vénster, hdger) pa bilens tréskel enligt bilden.

- Mallarna for troskelfolierna kopierar exakt trosklarnas och A-stolpens form.

- Markera foliens lage pa bilens trésklar med en lamplig filtpenna. Gor markeringar pa respek-
tive 6ppnings ytterkant - 6ppningarna ar markerade med svarta pilar pa gron bakgrund.

-5-
- Ta bort mallen.
- Lagg folien pa markerad plats pa bilens tréskel. Kontrollera foliens lage i forhallande till andra

fordonsdelar (dérrtétning, férdjupningar i troskel, mm.).
- Hall fast folien och mark upp bade sidor och baksida.
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-6-

- Dra av ca 10 cm av tackpappret fran limningsytan pa undersidan av troskelfolien.

Anvisning. - Var noga med att skilja pa tréskelfolien for bilens vanstra
och hogra sida. - Dra inte av tackpapperet forran precis innan du
paborjar den egentliga limningsproceduren.

-7,8-
- Placera folien forsiktigt pa markerat stélle och klistra sedan fast den del av folien dér du dragit

bort tackpappret.
- Dra sedan bort tackpappret en bit i taget och tryck samtidigt fast folien forsiktigt.

Anvisning. Arbeta alltid med stérsta noggrannhet nar du limmar fast

@ troskelfolie pa fordonstréskeln. Om tréskelfolien dras bort och ater
trycks fast ar det inte sikert att vidhaftningen blir fullgod. Se darfor till
att folien verkligen hamnar ritt innan du pabérjar den egentliga
limningsproceduren.

- Kontrollera att folien &r ordentligt fastsatt. Om allt ser OK ut, tryck fast troskelfolien noga for
hand (minst 80 N presskraft).

- Bild9 -
- Tryck pa nytt fast troskelfolien ca 15 minuter efter limningsproceduren. Anvand en ren mikro-
fiberduk for detta.

- Bild 10 -

- Rengor hjalpmarkeringarna med lampligt rengéringsmedel.
- Limningen av tréskelfolien pa motsatt troskel sker pa samma satt.

- Bild 11 -
- Bilen med de palimmade tréskelfolierna maste nu sta i ett skyddat utrymme i 6 timmar (tem-
peratur 18-30 °C).

Underhallsanvisningar for tréskelfolie (bild 11, 12)

Se till att kunden alltid far foljande anvisningar vid éverlamningen av bilen efter applicering.

Tvatta inte bilen i automattvatt inom de narmaste 48 timmarna efter applicering av troskel-
folien.

Tvitta tréskelfolien med en mild tvallésning. Anvénd aldrig slipande rengéringsmedel eller
kemiska l6sningsmedel. Rengor inte troskelfolie med smutsiga trasor eller med skurboll.

Anvisning. Troskelfolien ar ett dekorativ komplement till fordonsutrust-
ningen. Den ar inte avsedd att trampas pa vid in- och urstigning i bilen.

Komponentnummer 657 071 310 resp. 657 071 310A sitter pa ett stalle som av tekniska skal
inte gar att komma at efter monteringen. Behall denna anvisning sa lange som produkten
anvands.
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De accessoires zijn alleen bedoeld voor een professionele montage. SKODA AUTO raadt aan
om de montage door een SKODA-dealer te laten uitvoeren.

De decoratieve instaplijstfolies moeten afhankelijk van de uitvoering worden besteld:
- Dorpelfolies / EMO-concept - rood  Bestelnummer 657 071 310,
- Dorpelfolies / EMO-concept - koper Bestelnummer 657 071 310A.

Onderdelenoverzicht van de dorpelfolieset - afb. 1

Onderdeel Aantal Positie
Dorpelfolie voor 1+1 A
Montagehandleiding 1

Opmerking

De sjablonen voor het correct positioneren van de dorpelfolies (afb. 2) op de dorpels van het
voertuig zijn niet meegeleverd in de set en moeten apart uit het assortiment van originele
SKODA-toebehoren worden besteld met bestelnr. 657 071 718.

Opmerking. Voor de markering van de positie van de dorpelfolies op de
dorpels de openingen in de sjablonen gebruiken. Deze zijn met zwarte
pijlen op een groene ondergrond voorzien. De bijbehorende sjabloon
steeds zorgvuldig op de dorpel van het voertuig positioneren en de
streep aan de buitenrand van de opening aanbrengen.

Belangrijke montagevoorschriften

Om een correcte hechting van de dorpelfolies op het voertuig te garanderen, moeten de omge-
vingstemperatuur, de voertuigtemperatuur en de temperatuur van de in te bouwen onderdelen
tussen 18 en 30 °C liggen. Leg de onderdelen niet in de felle zon.

Methode voor het opplakken van de dorpelfolies

-3-
- De dorpels van het voertuig grondig schoonmaken met een oplossing van een mild afwasmid-

del en spoelen met schoon water. Deze daarna met een geschikte reiniger ontvetten. Ca. 10
minuten laten drogen.

-4-

-Voor de correcte positionering van de dorpelfolies op de dorpels van het voertuig moeten de
sjablonen worden gebruikt. De betreffende sjabloon (links, rechts) altijd op de dorpel van het
voertuig positioneren zoals aangegeven in de afbeelding.

- De sjablonen voor de dorpelfolies kopiéren exact de vorm van de voertuigdorpel alsook de
A-stijl.

- Met een geschikte viltstift markeringen voor de positionering van de folies op de dorpels
van het voertuig aanbrengen. De streep steeds aan de buitenkant van de betreffende
openingen aanbrengen - de openingen zijn met zwarte pijlen op een groene ondergrond
voorzien.
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-5-

- De sjabloon verwijderen.

- De folie op de dorpel op de gemarkeerde plaatsen leggen. De positie van de folie in relatie tot
de andere onderdelen op het voertuig (deurdichting, verdieping op de dorpel, ....) controleren.

- De folie vasthouden en ook achter en aan de zijden natekenen.

-6 -
- Het afdekpapier over een lengte van ca. 10 cm van het plakvlak aan de onderkant van de
dorpelfolie verwijderen.

Opmerking. Op het onderscheid van de dorpelfolies voor de linker- en
de rechterkant van het voertuig letten. Het afdekpapier pas vlak voor
het eigenlijke opplakken verwijderen.

-7,8-
- De folie op de gemarkeerde plaatsen zorgvuldig positioneren. Het einde van de folie met het

verwijderde afdekpapier opplakken.
-Vervolgens het afdekpapier stap voor stap verwijderen en gelijktijdig de folie licht aandrukken.

Opmerking. Bij de positionering van de dorpelfolies op de dorpel van

@ het voertuig moet met de grootst mogelijke voorzichtigheid te werk
worden gegaan. Er is geen voldoende hechting gegarandeerd als de
dorpelfolies losgetrokken en weer vastgeplakt worden. Daarom vé6r
het eigenlijke opplakken goed op de juiste positie letten.

- Controleren of de folie correct opgeplakt is. Als alles in orde is, dan de dorpelfolie zorgvuldig
met de hand aandrukken (perskracht min. 80 N).

- Afb. 9 -

- De dorpelfolie na ca. 15 minuten na het opplakken opnieuw aandrukken. Hiertoe een schone
microvezeldoek gebruiken.

- Afb. 10 -

- De hulpmarkeringen met een geschikt reinigingsmiddel schoonmaken.
Het opplakken van de dorpelfolie op de tegenoverliggende voertuigdorpel gebeurt dan op
identieke wijze.

- Afb. 11 -

- Het voertuig moet met de opgeplakte dorpelfolies 6 uur lang in een veilige ruimte staan
(temperatuur 18- 30 °C).

Onderhoudsvoorschrift voor de dorpelfolies (afb. 11, 12)

De klant na de montage altijd op het volgende wijzen bij het overhandigen van het voertuig.

Gedurende de eerste 48 uur na het opplakken van de dorpelfolies niet met het voertuig
door een wasstraat rijden.
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De dorpelfolies met een oplossing van een mild gewoon afwasmiddel schoonmaken. Nooit
schurende reinigingsmiddelen of chemische oplosmiddelen gebruiken. De dorpelfolies niet
met een vuile doek of een schuursponsje reinigen.

Opmerking. De dorpelfolies vormen alleen maar een decoratieve
aanvulling op de uitrusting van het voertuig. Ze zijn in geen geval
bedoeld om op te staan bij het in- en uitstappen.

Het onderdeelnummer 657 071 310 of 657 071 310A bevindt zich op een vlak dat na de inbouw
om technische redenen niet toegankelijk is. Deze handleiding gedurende de gehele levensduur
van het product bewaren.
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Akcesoria s3 przeznaczone wytacznie do profesjonalnego montazu. SKODA AUTO zaleca, by
montaz byt wykonywany w autoryzowanym warsztacie.

Ozdobne folie progowe nalezy zamawiaé¢ w zaleznosci od wersji:
- Folie progowe / EMO - czerwone numer katalogowy 657 071 310,
- Folie progowe / EMO - Copper numer katalogowy 657 071 310A.

Lista czesci zestawu folii progowych - rys. 1

Czesé llosé Pozycja
Folia progowa przednia 1+1 A
Instrukcja montazu 1

Uwaga

Szablony do prawidfowego utozenia folii progowych (rys. 2) na progach samochodu nie s3
czeécia zestawu i nalezy zaméwié je osobno z asortymentu oryginalnych akcesoriow SKODA
pod numerem katalogowym 657 071 718.

Wskazéwka. W celu oznaczenia pozyciji folii progowych na progach
pojazdu nalezy skorzysta¢ z otworéw w szablonach. S3 one oznaczone
czarnymi strzatkami na zielonym tle. Przynalezny szablon umiesci¢
starannie na progu pojazdu i wykonaé kreske na zewnetrznej krawedzi
otworu.

Wazne wskazowki dotyczace montazu

Aby zagwarantowac prawidtowe przyklejenie folii progowych do pojazdu, temperatura otocze-
nia, temperatura samochodu oraz temperatura montowanych elementéw powinny zawiera¢ sie
w zakresie od 18 do 30°C. Chroni¢ czesci przed bezposrednim dziataniem promieni stonecz-
nych.

Postepowanie przy naklejaniu folii progowych

-3-

- Umy¢ progi pojazdu tagodnym roztworem ptynu do mycia naczyn i optukaé czysta woda. Na-
stepnie odttusci¢ je za pomoca odpowiedniego $rodka czyszczacego. Odczekaé ok. 10 minut
az $rodek odparuje.

-4-

- W celu prawidtowego ustawienia folii progowych na progach pojazdu nalezy zastosowac¢
szablony. Odpowiednie szablony (lewy, prawy) przyktada¢ do progu pojazdu zawsze wedtug
rysunku.

- Szablony folii progowych dokfadnie odpowiadaja ksztattowi progéw pojazdu oraz stupka A.

- Oznaczenia do pozycjonowania folii na progach pojazdu wykona¢ za pomoca odpowiedniego
pisaka. Kreske wykonywac¢ zawsze na zewnetrznej krawedzi danych otworéw - otwory
oznaczone s3 czarnymi strzatkami na zielonym tle.
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-5-

- Zdja¢ szablon.

- Przytozy¢ folie do progu pojazdu w zaznaczonych miejscach. Sprawdzi¢ pozycje folii w odnie-
sieniu do innych czesci (uszczelki drzwi, wgtebienia na progu itd.).

- Przytrzymac folig i zaznaczy¢ réwniez z tytu i po bokach.

-6-

- Zdja¢ papier ochronny o dtugosci ok. 10 cm z powierzchni klejacej na spodzie folii progowe;.

Wskazéwka. Uwazaé na rozréznienie folii progowych dla lewej i prawej
strony pojazdu. Papier ochronny nalezy zdejmowa¢ tuz przed przykle-
jeniem.

-7,8-

- Starannie utozy¢ folie w zaznaczonych miejscach. Przyklei¢ koniec folii, z ktérego usuniety
zostat papier ochronny.

- Stopniowo usunac¢ papier ochronny, jednoczesénie lekko dociskajac folie.

nalezy postepowaé z najwyzsza starannoscia. Oderwanie i ponowne
naklejenie folii progowych nie zapewnia ich dostatecznej przyczepno-
$ci. Dlatego tez nalezy zwrécié uwage na prawidliowe polozenie folii
przed przyklejeniem.

@ Wskazéwka. Podczas ustawiania folii progowych na progach pojazdu

- Sprawdezi¢, czy folia zostata poprawnie naklejona. Jesli wszystko jest w porzadku, starannie
docisnaé folie progowa reka (sita docisku min. 80 N).
-Rys. 9 -

- Po uptywie ok. 15 minut od naklejenia ponownie docisna¢ folie progowa. Skorzystac z czystej
$ciereczki z mikrofibry.

- Rys. 10 -
- Usuna¢ oznaczenia pomocnicze odpowiednim $rodkiem czyszczacym.
- Przyklejanie folii na przeciwleglym progu pojazdu odbywa si¢ w ten sam sposéb.

-Rys. 1 -
- Pojazd z przyklejonymi foliami progowymi musi sta¢ przez 6 godzin w odpowiednio zabezpie-

czonym pomieszczeniu (temperatura 18 - 30 °C).

Wskazéwki dotyczace konserwaciji folii progowych (rys. 11, 12)
Przy przekazywaniu pojazdu po montazu nalezy zawsze udzieli¢ klientowi ponizszych
wskazowek.

Przez 48 godzin od naklejenia folii progowych nie myé pojazdu w myjni automatycznej.

Przemywac¢ folie progowe fagodnym roztworem zwyktego ptynu do mycia naczyn. W
zadnym wypadku nie wolno uzywaé srodkéw czyszczacych rysujacych powierzchnig ani
rozpuszczalnikéw chemicznych. Folii progowych nie wolno czysci¢ zabrudzonymi scierecz-
kami ani szorstkim zmywakiem do naczyn.
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Wskazdéwka. Folie progowe stanowig jedynie dekoracyjne uzupetnienie
wyposazenia pojazdu. W zadnym wypadku nie s3 przewidziane do
stawania podczas wsiadania (wysiadania) do (z) pojazdu.

Numer czeéci 657 071 310A 657 071 310 znajduje sie na powierzchni, ktéra po zamontowaniu z

przyczyn technicznych nie jest dostepna. Zachowa¢ niniejsza instrukcje na caty okres uzytko-
wania produktu.
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Produkty prisludenstva st uréené na odborni montaz. SKODA AUTO odportéa vykonavat
montaz v autorizovanom servise.

Dekorativne prahové félie objednajte podla ich vyhotovenia:
- prahové félie / EMO koncept - Cervena objednavacie é&islo 657 071 310,
- prahové félie / EMO koncept - Copper objednavacie ¢&islo 657 071 310A.

Suprava prahovych félii obsahuje - obr. 1

Nazov dielu Kusov Pozicia
Prahova félia predna 1+1 A
Montazny navod 1

Poznamka:

Sablény potrebné na spravne vyrovnanie prahovych flii (obr. 2) na prahy vozidla nie su G&astou
slipravy a treba ich objednat samostatne zo sortimentu SKODA Originalneho prisluenstva pod
objednavacim éislom 657 071 718.

pouzite otvory v Sablénach, ktoré su oznaéené éiernymi Sipkami na
zelenom podklade. Prislusnu Sablénu vzdy vyrovnajte dékladne na prah
vozidla a €iaru vedte po vonkajSej hrane otvoru.

@ Upozornenie: Pre oznaéenie polohy prahovych félii na prahy vozidla

Dolezité pokyny na montaz

Na zabezpecenie kvalitného nalepenia prahovych félii na vozidlo je déleZité, aby priestorova
pracovna teplota, teplota vozidla aj montovanych dielov bola v rozmedzi 18 - 30 °C. Zaistite,
aby diely neboli vystavené priamemu slne¢nému Ziareniu.

Postup pri lepeni prahovych folii
-3-

- Prahy vozidla umyte slabym roztokom vhodného saponéatu a oplachnite ¢istou vodou. Potom
ich odmastite vhodnym ¢&istiCom. Nechajte cca 10 minudt odvetrat.

-4-

- Na spravne vyrovnanie prahovych félii na prah vozidla pouzite 3ablény. Prisluni $ablénu (lavd,
pravi) vzdy vyrovnajte na prah vozidla podla obrazka.

- Sablony pre prahové folie presne kopiruju tvar prahu vozidla a A-stipika.

-Vhodnou fixkou nakreslite na prahy vozidla znac¢ky na umiestnenie folii. Ciaru vedte vzdy po
vonkajSej hrane prislusnych otvorov - otvory st oznacené Ciernymi Sipkami na zelenom
podklade.

-5-

- Odstrante Sablénu.

- Na prah vozidla prilozte féliu podla oznacenych miest. Skontrolujte polohu félie oproti ostat-
nym dielom na vozidle (tesnenie dveri, prelis prahu dveri, ....)

- Féliu pridrzte a obkreslite ju aj na jej zadnej a bo¢nej strane.
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-6-

- Strhnite kryci papier v dizke cca 10 cm z lepiacej plochy na spodnej strane prahovej folie.

Upozornenie: Dbajte na rozliSenie prahovych félii pre lavi a prava
stranu vozidla. Kryci papier strhavajte tesne pred samotnym lepenim
folie.
-7,8-
- Foliu dékladne vyrovnajte do oznacenych miest, nalepte koniec félie s odstranenym krycim
papierom.
- Potom kryci papier postupne dalej strhavajte a féliu zaroven zlahka pritlacajte.

Upozornenie: Pri vyrovnavani prahovych félii na prah vozidla pri ich

@ lepeni postupujte vzdy s ¢o najvySSou opatrnostou. Po odlepeni
prahovych félii a ich opatovnom nalepeni uz nie je zaruéena ich
dostatocna prilnavost. Dbajte preto na ich spravne umiestnenie este
pred samotnym lepenim.

- Skontrolujte spravne nalepenie félie. Ak je vSetko v poriadku, potom prahovu féliu dokladne
pritlaéte rukou (silou min. 80 N).

-Obr. 9 -

- Po uplynuti cca 15 minat od nalepenia prahovej félie zopakujte znova jej pritlacenie. Pouzite
¢ista utierku z mikrovlakna.

- Obr.10 -

-Vhodnym Cisti€om ocistite pomocné znacky.
- Rovnakym spésobom potom nalepte prahovu féliu aj na druhy prah vozidla.

-Obr. 1M -

- S prilepenymi prahovymi féliami musi byt vozidlo odstavené 6 hodin v chranenych priestoroch
(teplota 18 - 30 °C).

Pokyny na udrzbu prahovych félii (obr. 11, 12)
S tymito nasledujucimi pokynmi vzdy oboznamte zakaznika pri odovzdavani vozidla po
montazi.
Pocas 48 hodin od nalepenia prahovych félii nejazdite s vozidlom do autoumyvarne.

Prahové félie umyvajte slabym roztokom beznych saponatovych prostriedkov.V Ziadnom
pripade nepouzivajte abrazivne Cistiace prostriedky chemické rozpustadla. Prahové félie
nedistite Spinavou handrou alebo drétenkou.

Upozornenie: Prahové félie st len dekorativnhym dopinkom vybavy
vozidla.V Ziadnom pripade nie st uréené na naslap pri nastupovani
(vystupovani) do (z) vozidia.

Cislo dielu 657 071 310, prip. 657 071 310A je umiestnené na ploche, ktora je po montazi z tech-
nickych dévodov nepristupna. Ponechajte si tento ndvod pocas celej Zivotnosti vyrobku.
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MprHapNeXHOCTM [OMKHBI YCTaHaBIMBaTLCS B XoAe KBaNMPULIMPOBAHHOIO MOHTaXa, BbIrNosi-
HsieMoro crieynanmctoM. Gupma SKODA AUTO pekoMeHAyeT Npon3BOAMTbL MOHTaX B aBTOPU-
30BaHHOM MacTepCKOM.

[eKopaTUBHble HAaKJITAAKKU Ha NOPOrv 3aKa3biBaloTCS B COOTBETCTBUMU C UX UCTIOJTHEHUEM:
- Haknapku Ha noporu / KoHuenuus EMO KpacHbiit uBet

Homep pns 3akasa 657 071 310,
- Haknapku Ha noporu / KoHuenuus EMO LiseT «Meppb»

Homep pns 3akasa 657 071 310A.

Cnucok ne'raneﬁ, BXOAALWKUX B KOMIJIEKT HaKJ1aaoK Ha Nnoporu (pMC. 1)

DeTtanb KonuuecTtBo Mosuuusa

Haknapka Ha nopor nepepHss 1+1 A

MHCTpyKLUMS MO MOHTaXxy 1
MpumevaHue

LLIa6noHb! 4518 MPaBMIIbHOMO MO3ULIMOHMPOBAHMSA HaKJIaAOK (puUc. 2) Ha moporax aBToMobums
B KOMMJIEKT MOCTaBKM He BXOOSAT, UX MOXHO 3aKa3aTb OTAESIbHO U3 aCCOPTUMEHTa KaTasora
opurMHanbHbIX NpuHapnexxHocTern SKODA non HomepoM ans 3akasa 657 071 718.

aBTOMO6MNA UcNoNb3yiiTe OTBepCcTUSA B LWabnoHax. OHU oTMeUeHbI
yepHbIMMU CTpPeJsIkaMu Ha 3enieHoM ¢oHe. Beerpa TuwarenbHo nosuumo-
HUpPYHTE COOTBETCTBYIOLLMIA LUAGNIOH Ha Nopore aBTOMO6uUns U NPOBO-
AUTE JIMHUIO C HapY>KHOM CTOPOHbI OTBEPCTUA.

@ Yka3zaHue. [1na MapKMpOBKH MOJIOXKEHUS HAKJTaAOK Ha noporax

Ba)kHble YKa3aHuUsa Mo MOHTaXKy

YT06bI fO6MTLCS 6E3YNPEYHOro NMpUKIeMBaHWs HaK/1aAoK Ha MOPoru K aBTOMo6uIIo, TeMnepa-
Typa OKpy>KatoLLe cpenbl, TeMnepaTypa aBTOMOBUIIS M TeMnepaTypa NpUKIIEMBaEMbIX AeTanesn
LomkHbl cocTansaTb 18-30 °C. NMpenoxpaHsaviTe AeTanu oT nonagaHus NPSMbIX COTHEYHbIX
nyqen.

Mopsinok pencTBuiM NpU HakIeMBaHUM HaKJ1aAoK Ha noporu

- TlwaTenbHO BbIMOMTE NMOPOr1 aBTOMOGMS CNabbiM PaCTBOPOM MOIOLLETO CPEACTBA, a 3aTeEM

OMOJSIOCHUTE YNCTOM BOROM. [Tocie 3Toro 06e3xKmMpLTE UX C MOMOLLIIO MOOXOASALLIEro YUCTSLLE-
ro cpefcTBa. [lanTe NoAcoxHyTb B TeuyeHne npuMepHo 10 MUHYT.

-4-

- [1ns npaBMNbHOIO NO3ULMOHUPOBaHMWS HakladoK Ha Mopore aBTOMO6una HeobxoanMo muc-
rnosib30BaTh WabmoHbl. YCTaHaBIMBaliTe COOTBETCTBYIOLMI LWAGNOH (AN NeBow nnv npasom
CTOPOHbI) Ha NOpore aBTOMO6WS BCerga B COOTBETCTBUM C PUCYHKOM.

- LLIa6noHbl Hakagok Ha MOporM ToYHO NOBTOPSIOT GOPMYy NOpora aBTOMOBUS U NnepegHen
CTOMKM Ky30Ba.
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- C nomMoLuplo nopgxopsiero gpnomactepa caenante OTMETKM A1 NO3ULMOHMPOBAHMS HaKaooK
Ha noporax aBTomo6uns. NMposoauTe NIMHUIO BCeraa ¢ Hapy>XHOM CTOPOHbI COOTBETCTBYIO-
LLMX OTBEPCTUI — OTBEPCTUS OTMEUEHBI YEPHBIMU CTPEJIKaMM Ha 3eJIEHOM pOHe.

-5-

- Y6epuTe LWabNoH.

- YcTaHOBMTE HaknafKy Ha Nopor aBTOMOGWS B COOTBETCTBUM C OTMeTKaMM. MNposepbTe pac-
MOJIOXXEHME HaKJIaAKu OTHOCUTENBHO APYruX AeTasniei Ha asToMobusie (ynnoTHeHue asepu,
yrny6reHve Ha nopore 1 T. f.)

- 3adpMKCHMpOBaB HaK/agKy PyKOK, coenanTe OTMETKM Takke C3aam U COoKy.

- OTcoeguHMTE NOAIOXKKY ANMHOM 0Kono 10 CM OT KIIEMKOM NIEHTbI Ha HUXKHEN CTOPOHE Ha-
KNaaKM.

Yka3saHue. [loMHUTe O pasnuMuusax MeXxay HaklagKaMu Ha noporu ans
NleBOM U NpaBoOM CTOPOH aBTOMO6MIIsA. MoanoxKy Heo6xoaMMO cCHUMaTb
HenocpeAcTBEHHO Nepep, caMUMM NMPOoLLEecCOM NpUKJIeUBaHMUS.

-7,8-

- YcTaHOBUTE HaK/1aAKy TOYHO B COOTBETCTBUMN C OTMETKAMM, MPUKIIENTE KOHEL, HaKJ1aaKu
OTCOEAUHEHHOM MOMJIOKKOM.

- 3aTeM, OTCOeMHSs Luar 3a LaroM Nop10XKy, OGHOBPEMEHHO crierka npmxXuManTe Hakagky.

Yka3zanue. Mpu No3MUMOHUMPOBaHUM HaKJTaAOK Ha Nopore aBToMo6uns

@ B NpoLecce NpuKJieMBaHUs Heo6xoAUMO Bceraa cobnopaTb Makcu-
MaJibHYI0 OCTOpPOXXHOCTb. Ecniu Haknapku Ha noporu cpasy nocne
NpUKJSIEMBaHUA OTCOSAUHUTD, a 3aTEeM BHOBb MPUKJIEUTb, TO NPOYHOCTb
TaKoro coeguHeHus He rapaHTupyertcs. MoaTomy, npexxae ueM npukne-
MBaThb, NpoOBepbTe NPaBUJIbHOE PacMnosiIoXKeHUE HaK/TafoK.

- [MpoBepbTe NpaBUIILHOCTbL NMPUKJIENBaHWA Hakanku. Ecnv Bce B nopsifke, TWATENIbHO Mpu-
XMWUTE HakJladKy pyKo# (ycunue npmkmma: MuH. 80 H).
-Puc.9 -

- MNpuMepHo yepes 15 MUHYT Nocne NpUKIeMBaHWS BHOBb MPMXXMUTE HaknaaKy Ha nopor. Uc-
nosib3yMTe ANA 3TOro YUCTYHO MUKPODUBPOBYIO candeTky.

- Puc. 10 -

- YnanuTe BcrnoMoratesibHble OTMETKM C MOMOLLbO MOAXOASLLErO YACTALLErO CPefCcTBa.
- MpuknenBaHue HaknapKu Ha NOPOr ¢ NPOTUBOINOJIOXKHOWM CTOPOHBI BbIMOJIHAETCS aHaNo-
T'MYHBIM O6pasoMm.

- Puc. 1 -

- OcTaBbTe aBTOMOGWIIb C MPUKJIEEHHBIMM HAKITaKaMK Ha MOPOrM B 3aLLMLLEHHOM MOMELLEHNUM
Ha 6 uacos (npu Temnepatype 18-30 °C).

37



YKasaHus no o6¢cny>XMBaHUIO HaKJ1agoK Ha noporu (puc. 11, 12)

Mpu nepepaue aBToMO6GUNIA NOcre NpoBeAeHUsi MOHTaXKa HEO6XOAUMO O3HAKOMMUTb KITUEH-
Ta CO CreAyloLMMU YKa3aHUSIMU.

B TeueHue 48 yacoB nocne NpuKIeMBaHMA HaK/1aAOK Ha MOPOrU He peKOMEeHAyeTCs MbITb
aBTOMO6MJIb B YCTaHOBKE AJI MOMKM.

MoitTe HaknapgKu Ha noporu cnabbiM pacTBOPOM 06bIMHOIO MOlOLLIErO cpeacTBa. 3anpeLya-
eTcsl UCToNb30BaTh abpa3uBHbie UUCTSALLME CPEACTBa U XMMUUYecKue pacteoputenu. He pe-
KOMEeHAyeTCsl YMCTUTb HaKJIaAKKU Ha NOPOru rpsisHoM candeTKomn unm ryékomn ans nocyabl.

AOMNOJIHEHUEM K OCHALLLEHUIO aBTOMOGUNSA. OHU HU B KOeM cJlyvyae He
npepHasHaYdeHbl cneuuasibHO B KavecTBe onopbl AJsisa HOr Npu nocapke
B aBTOMOGUIIb UJU BbIXOAE U3 HEro.

@ YkasaHue. Haknapku Ha rnoporu ABJiIAIOTCA BCero Jiuilllb AeKOpaTUBHbIM

Hetanb N2 657 071 310 unun 657 071 310A HaxopguTCst Ha MOBEPXHOCTU, KOTOpasi ocsie MOHTaxa
Mo TEXHUYECKMUM MPUUMHAM CTaHOBUTCS HEAOCTYNHON. XpaHWUTe AaHHOE PyKOBOACTBO B Teye-
HWe BCero cpoka ciyx6bl NpoayKTa.
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A tartozék alkatrészeket szakszer(i méodon kell felszerelni. A SKODA AUTO azt ajanlja, hogy az
alkatrészek beszerelését szerzédéses partnerrel végeztesse el.

A dekoracids kiiszobféliakat az adott kivitel szerint kell megrendelni:
- Kiiszobféliak / EMO-koncepcié - piros Cikkszam: 657 071 310,
- Kiiszobfoliak / EMO-koncepci6 - réz Cikkszam: 657 071 310A.

A kiiszobfolia-készlet darabjegyzéke (1. abra)

Alkatrész Darabszam Jelolés

Elsé kiiszobfdlia 1+1 A

Szerelési Gtmutaté 1
Megjegyzés

A kiiszobfoliaknak (2. dbra) az autdkiiszébokon valo kifogastalan pozicionalasara szolgald sab-
lonokat a készlet nem tartalmazza, ezeket kiiln kell megrendelni a SKODA eredeti tartozékok
valasztékabdl (cikkszam: 657 071 718).

Megjegyzés. A kiiszobféliak pozicidjanak az autokiisz6bokon valé
kijeloléséhez hasznalja a sablonok nyilasait. Ezek zdld alapon fekete
nyilakkal vannak ellatva. A megfelelé sablont mindig pontosan helyez-
ze el a jarmiikiisz6bon, és a vonalat a nyilas kiilsé szegélyénél vezesse.

Fontos szerelési utasitasok

A kiiszobfdlidk csak akkor ragaszthatok fel kifogastalan minéségben a jarm(re, ha a kérnyezeti
hémeérséklet, a jarmi hémérséklete és a felragasztani kivant alkatrészek h6mérséklete egyarant
a 18-30 °C kozétti tartomanyban van. Az alkatrészeket 6vni kell a kbzvetlen napsugarzastol.

A kuiszobfoliak felragasztasi eljarasa

- Mossa le alaposan a jarm( kiiszobét enyhe mososzeres oldattal és oblitse le tiszta vizzel.

Ezutan zsirtalanitsa a fellileteket megfelelé tisztitészerrel. Majd varjon kb. 10 percig, hogy a
szer kiszell6zzon.

-4 -

- A kiisz6bféliak helyes pozicionalasahoz a jarmi kiiszobén a sablonokat kell hasznalni.
A megfelelé sablonokat (bal, jobb oldal) a jarm(ikiiszobon mindig az abrakon lathaté médon
helyezze el.

- A kiisz6bfdliak sablonjai pontosan kovetik a jarmkiiszob és az A-oszlop formajat.

- Készitsen megfelelé filctollal jeloléseket a folidk pozicionalasahoz a jarmi kiiszobein. A
vonalat mindig az adott nyilasok kiils6 szegélyénél vezesse - a nyilasok zold alapon fekete
nyilakkal vannak ellatva.
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-5-

- Tavolitsa el sablont.

- Helyezze a féliat a jarmi kiiszobén a megjelodlt helyekre. Ellenérizze a félia helyzetét a jarma
mas alkatrészeihez viszonyitva (ajtétomités, mélyedés a kiiszdébdn, ...).

- Tartsa erésen a féliat, és rajzolja korbe hatul és oldalt is.

-6 -

- Ovatosan huzza le 10 cm hosszan a fedépapirt a ragasztéfeliiletrél a kiiszobfolia alsé oldalan.

lel6 kiiszébféliakat szerelje fel. A fedépapirt csak kézvetleniil a
tényleges ragasztasi folyamat megkezdése elétt htzza le.

@ Megjegyzés. Ugyeljen arra, hogy a jarmii bal és jobb oldalara a megfe-

-7,8-
- Helyezze el gondosan a féliat a megjelolt helyeknél, majd ragassza fel a félia végét az eltavoli-

tott feddpapirral.
- Ezutan fokozatosan hlzza le a fedépapirt, és kdzben nyomja enyhén a kiiszobre a féliat.

a ragasztas soran a leheté legnagyobb gondossaggal jarjon el. Ha a
kiiszobféliakat ragasztas utan lehuzza, majd ujra felragasztja, akkor
mar nem biztositott a megfelelé tapadasuk. Ezért a tényleges ragasz-
tas megkezdése elétt ligyeljen a félia megfelelé helyzetére.

@ Megjegyzés. A kiiszobféliaknak a jarmii kiiszébén valé elhelyezésekor

- Ellendrizze, hogy a félia ragasztasa megfelelé-e. Amennyiben mindent rendben talalt, felra-
gasztas utan nyomja ra gondosan kézzel a kiiszébfdliat a kiiszébre (legalabb 80 N nyoméers-
vel).

-9. abra-

- A kuiszobfélidkat a ragasztas utan kb. 15 perccel Gjra ra kell nyomni a kiiszobokre. Ehhez tiszta,
mikroszalas kendét kell hasznalni.

-10. abra -

- Tavolitsa el a segédjeldléseket megfeleld tisztitdszerrel.
- A kiiszobfoliat ugyanigy kell felragasztani a jarmi masik oldalan is.

-1. abra -

- Felragasztott kiiszébfoliakkal a jarm(inek 6 6ran at védett helyiségben kell &llnia (18 - 30 °C
hémérsékleten).

Karbantartasi utmutaté a kiiszobféliakhoz (11., 12. abra)
A felragasztas utan a jarmi atadasakor az ligyfelet mindig tajékoztatni kell a kovetkezé
tudnivalékrol.
Ne mossa le a jarmiivet gépi automosoéban a kiiszobféliak felragasztasat koveté 48 oraban.

A kiiszobfdliak tisztitasahoz a szokasos tisztitoszerek enyhe oldata hasznalhaté. Semmi-
képp nem szabad surol6 hatasu tisztitoszereket vagy kémiai oldészereket hasznalni. Tilos a
kiiszobféliak tisztitasahoz szennyezett rongyot vagy strolészivacsot hasznalni.
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Megjegyzés. A kiiszébfoliak a jarmlifelszereltség csupan dekoraciés
jellegii kiegészitésének mindsiilnek. Semmi esetre sem arra szolgalnak,
hogy rajuk Iépjenek a jarmiibe torténé beszallas vagy az abbdl térténé
kiszallas soran.

A 657 071 310 (vagy adott esetben a 657 071 310A) cikkszam olyan fellleten talalhato, amely
a beszerelés utan miiszaki okokbél nem hozzaférheté. Kérjlk, érizze meg ezt az Utmutatét a
termék teljes élettartama alatt.
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Accesoriile sunt prevazute pentru un montaj profesional. SKODA AUTO recomandi executarea
montajului intr-un atelier autorizat.

Foliile decorative pentru ornamentele pentru praguri se vor comanda in functie de varianta:
- Folii pentru prag/Concept EMO - rosu numar de comanda 657 071 310,
- Folii pentru prag/Concept EMO - cupru numar de comanda 657 071 310A.

Lista de piese a setului de folii pentru prag - Fig. 1

Piesa Numar de bucati Pozitie
Folie pentru prag fata 1+1 A
Instructiuni de montaj 1

Nota

Sabloanele pentru pozitionarea corecta a foliilor pe pragurile autovehiculului (fig. 2) nu sunt
incluse in set si trebuie comandate individual din sortimentul de accesorii originale SKODA cu
numarul de comanda 657 071 718.

Observatie. Pentru marcarea pozitiei foliilor pentru pragurile autovehi-

@ culului, utilizati orificiile din sabloane. Acestea sunt prevazute cu sageti
negre pe fundal verde. Pozitionati intotdeauna cu grija sablonul aferent
pe pragul autovehiculului si trageti linia la marginea exterioara a
orificiului.

Observatii importante privind montajul

Pentru a asigura o lipire perfecta a foliilor pentru prag pe autovehicul, temperatura mediului
ambiant, temperatura autovehiculului, precum si temperatura pieselor care se monteaza trebuie
sa se incadreze in intervalul 18 - 30 °C. Protejati piesele impotriva actiunii directe a razelor
solare.

Procedura de lipire a foliilor pentru prag

-3-

- Spalati temeinic pragurile autovehiculului cu o solutie de apa cu detergent neagresiv si clatiti
cu apa curata. Apoi degresati-le utilizand un agent de curatare adecvat. Lasati-le sa se usuce
timp de aproximativ 10 minute.

-4-

- Pentru pozitionarea corecta a foliilor pentru prag pe pragul autovehiculului trebuie utilizate
sabloanele. Pozitionati sablonul aferent (stanga, dreapta) pe pragul autovehiculului intotdeau-
na conform figurii.

- Sabloanele pentru foliile pentru prag copiaza perfect forma pragului autovehiculului, precum si
pe cea a stalpului A.
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- Realizati marcajele pentru pozitionarea foliilor pe pragurile autovehiculului utilizdnd un marker
adecvat. Trageti intotdeauna linia la marginea exterioara a orificiilor respective - orificiile
sunt prevazute cu sageti negre pe fundal verde.

-5-

- Scoateti sablonul.

- Asezati folia in locurile marcate de pe pragul autovehiculului. Verificati pozitia foliei in raport cu
celelalte piese ale autovehiculului (garnitura usii, adancitura pragului, ....).

- Tineti ferm folia si trasati conturul si pe partea din spate si pe cea laterala.

-6 -
- Desprindeti hartia de protectie pe o lungime de aproximativ 10 cm de pe suprafata de lipire pe
partea inferioara a foliei pentru prag.

Observatie. Fiti atenti la diferentierea foliilor pentru prag pentru partea
stanga si cea dreapta a autovehiculului. Dezlipiti hartia de protectie
doar inainte de procesul de lipire propriu-zis.

-7,8-

- Pozitionati cu atentie folia in locurile marcate si lipiti capatul foliei cu hartia protectoare inde-
partata.

- Apoi desprindeti treptat hartia protectoare si, in acelasi timp, apasati usor folia.

culului in timpul procesului de lipire, procedati intotdeauna cu cea mai
mare atentie. in cazul in care foliile pentru prag sunt dezlipite si apoi
lipite din nou, nu este asigurata o aderenta suficienta. De aceea,
trebuie acordata atentie pozitiei lor corecte inainte de procesul de
lipire efectiv.

@ Observatie. La pozitionarea foliilor pentru prag pe pragurile autovehi-

- Verificati daca folia a fost lipita corect. Daca totul este in regula, presati manual si cu grija folia
pentru prag (forta de apasare de min. 80 N).

- Fig. 9 -
- La aprox. 15 minute dupa lipire, apasati din nou folia pentru prag. Pentru aceasta, utilizati o
laveta curata din microfibre.

- Fig. 10 -
- Curatati marcajele ajutatoare utilizand un agent de curatare adecvat.
- Lipirea foliei pe pragul opus al autovehiculului se realizeaza apoi in mod similar.

- Fig. 1 -
- Autovehiculul cu folii pentru prag lipite trebuie sa stea timp de 6 de ore intr-un spatiu protejat
(temperatura 18 - 30 °C).

Observatii privind intretinerea foliilor pentru prag (fig. 11, 12)

Clientului ii vor fi aduse intotdeauna la cunostinta urmatoarele observatii la predarea auto-
vehiculului dupa montaj.
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in interval de 48 de ore de la lipirea foliilor pentru prag, nu spalati autovehiculul in spalatorii
auto.

Spalati foliile pentru prag cu o solutie neagresiva de detergent obisnuit. Nu se vor utiliza
n niciun caz agenti de curatare abrazivi sau solventi chimici. Nu curatati foliile pentru prag
utilizand lavete murdare sau un burete abraziv.

Observatie. Foliile pentru prag reprezinta doar o completare decorativa
a dotarii autovehiculului. Acestea nu sunt prevazute in niciun caz
pentru a cilca pe ele la urcarea (coborarea) in (din) autovehicul.

Numarul piesei 657 071 310, daca este cazul, 657 071 310A, se afla pe o suprafata care, dupa

montare, este inaccesibila din motive tehnice. Pastrati acest manual pe parcursul intregii perioa-
de de viata utila a produsului.
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EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the period when the mounting
instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the change in technical parameters with reference to
the individual model measures).

CZ - Informace o technickych tdajich, konstrukci, vybaveni, materialech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi zadavani montézniho navo-
du do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (v&etn& zmény technickych parametrd se zmé&nami jednotlivych modelovych opatfeni).

DE - Informationen Uber technische Angaben, Konstruktion, Ausriistung, Werkstoffe, Garantien und duBerliches Aussehen beziehen sich auf den
Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behélt sich das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der
technischen Parameter mit Anderungen einzelner ModellmaBnahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas para el periodo en que la
instruccién de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar (incluyendo el cambio de los parametros técnicos
con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur I‘aspect concernent la période
de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification (incluant les modifications des paramétres
techniques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando l'istruzioni per il
montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la modifica dei parametri tecnici riguar-
danti la modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, galler tidrymden da montageanled-
ningen givits i uppdrag for tryckning. Producenten férbehaller sig ratten till forandringar (inkl. modifikation av tekniska parametrar sammen med
andringar av enskilda modellatgéarder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking op de periode wanneer
de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische
parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewngtrznym odnosz3 si¢ do okresu zlecania
instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wtacznie ze zmiana parametréw technicznych ze zmianami poszcze-
gbInych modelowych posunig¢).

SK - Informécie o technickych tdajoch, konstrukcii, vybaveni, materidloch, zarukach a vonkajSom vzhlade sa vztahuji na obdobie zadavania mon-
tézneho navodu do tlaée. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so zmenami jednotlivych modelovych
opatreni).

RU - MHd)OpMaLIMﬂ O TEXHUYECKUX AaHHbIX, KOHCTPYKLIUX, OCHaLLeHUN, MaTepuanax, rapaHTMmM U BHELLHEro BUAa COOTBETCTBYET nepuony nepenaym
3aKasa MHCTPYKLMK MO MOHTaXy B neyvatb. I'Ipow3aonmenb ocTaBnsieT 3a cobon npaBo BHECEHMA VU3MEeHEeHWUN (B TOM YMCe U3MEHEHWUIN
TeXHUYECKNX NapaMeTpoB C U: OTL X MO X Mep).

HU - A miiszaki adatokra, a konstrukcidra, a felhasznalt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen anyag nyomdaba
kertilésének idején érvényben 1évé allapotot tikrozik. A gyarté fenntartja maganak a valtoztatasok jogat (azokat a miiszaki valtoztatasokat is
beleértve, amelyek a modellmédositasok miatt kdvetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul prezentérii instructiu-
nilor de montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbari (inclusiv schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor
pentru diferitele modele).

Nr. 657 071 310, 657 071 310A/ 02.2019
Construction Number/ Konstrukéni Cislo/ Konstruktionsnummer: 657 853 803, 657 853 804
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